



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



# Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

№ 228 [17513]

3 ОКТЯБРЯ 1978 г., ВТОРНИК

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
20 МАЯ  
1917 ГОДА  
Выходит  
ежедневно,  
кроме  
понедельника

## «Салют-6» — «Союз-31»: наблюдения и эксперименты

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЁТОМ, 2 октября (ТАСС). Космонавты Владимир Коваленко и Александр Иванченко продолжают выполнять запланированные работы на борту орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-31».

По докладам экипажа и данным телеметрической информации, бортовые системы станции «Салют-6» и корабля «Союз-31» работают нормально. Самочувствие Владимира Коваленко и Александра Иванченко хорошее.

## ЧЕТВЕРТЫЙ КВАРТАЛ — ЗАВЕРШАЮЩИЙ ЭТАП БОРЬБЫ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ ТРЕТЬЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

Проанализируйте, товарищи, как в ваших коллективах выполняются планы и социалистические обязательства, соответствуют ли темпы труда, его практические результаты расчетам, обеспечивающим успешное завершение года.

Сравните, сопоставьте свои сегодняшние показатели с прошлыми, а также с учетом на перспективу. Где и каковы слабые звенья, «кузие» места? Какие следует принять меры к тому, чтобы устранить упущения, недоработки на каждом участке в строго определенный срок с персональным определением конкретных исполнителей?

Помните, товарищи: там, где допущено отставание, фактор времени сейчас приобретает решающее значение. Любому коллективу — большому и малому — не сделать чести срыв годового плана. Но вдвойне будет обидно, когда для завершения годового задания не хватит одного-двух дней или даже одной смены. Не поможет никакой аврал, никакой штурм в конечные дни года, если будет упущено сегодняшнее время, если не будет введен необходимый запрограммированный ритм работы — уверенный, деловой, результативный.

Как всегда, примером высокоэффективного, высококачественного труда служит мастерство новаторов производства. Не консервировать их опыт, а давать им широкую дорогу, открывать их творческие дела, множить и развивать все ценное, полезное в практике — именно в этом суть социалистического соревнования, на этом должна быть сосредоточена организаторская работа партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей.

Каждый рабочий день и час — на строгий учет!

Каждому дню и часу — четкий ритм, высокую производительность, хорошее качество!

Каждому дню и часу — полную гарантию того, что в своей совокупности до конца года они обеспечат успешное выполнение поставленных задач на каждом заводе, фабрике, стройке, в каждом колхозе и совхозе, в каждой организации и учреждении.

Сделать все для того, чтобы слово не разошлось с делом, чтобы 1978 год, как и все три года пятилетки, дали весомые, радующие всех нас результаты в работе — таких вымче патристический долг каждого рабочего, колхозника, интеллигента, каждого трудящегося области. Результаты четвертого квартала во многом будут и должны способствовать этому устремлению, этой цели.

### ВЫСОКИЙ РИТМ

Соревнуясь за достойную встречу Дня Конституции, труженики Семилукского завода бытовой химии досрочно, 13 сентября, завершили план девяти месяцев по реализации продукции. В авангарде идут аппаратчица Н. Асанова, фарищица А. Нестерова, пригонитель мастик К. Соломатина.

Бригада монтажников, рук, водимая В. Алаевым, одна из передовых на Воронежском домостроительном комбинате. Она уже выполнила план четырех лет пятилетки. Готова достойную встречу Дню Конституции, этот дружный коллектив вдвое перевыполняет нормы при высоких качественных показателях. Строители уже закончили монтаж всего комплекса железобетонных конструкций двух секций сооружения девятиэтажного дома, предусмотренных в их соци-

обязательствах, принятых в честь Дня Конституции СССР.

В честь праздника Конституции СССР железнодорожники станции Острогожск добились высоких результатов в соревновании. На полмесяца раньше срока они выполнили план девяти месяцев по погрузке. В ударном труде отличился составитель поездов Б. Карпов, дежурный по станции Н. Артемов, сигналист И. Яржин. Дополнительно отправлено 10 тысяч тонн грузов.

Коллектив треста «Воронежсельхозмонтаж» с высоким ритмом ведут работы по монтажу технологического, электрического, сантехнического оборудования и средств механизации. С начала года ими уже выполнен объем работ почти на семь миллионов рублей, что составляет 102,4 процента к плану. Труженики треста стремятся план трех лет пятилетки по объему работ завершить к первой годовщине Конституции СССР.



Ивану Семеновичу Гончарову, механизатору колхоза «Серп и молот» Нижнедевицкого района

Дорогой Иван Семенович! На уборке сахарной свеклы Вы показываете достойный пример творческого отношения к делу.

Работая машинистом на секторно-грузочной машине, ежедневно перевыполняете норму, в исправности содержите технику, оперативно обеспечиваете погрузку корней на автомашину.

Редакция «Коммуны» присуждает Вам, Иван Семенович, памятный портрет газеты, желает дальнейших успехов в труде, доброго здоровья, личного счастья.



Ивану Митрофановичу Кораблину, комбайнеру колхоза «Костенки» Хохольского района

Дорогой Иван Митрофанович! Редакция нашей газеты с большим удовлетворением узнала о вашем самоотверженном труде.

В конструкторскую летнюю стразу Вы работали на комбайне «Нива» и намолотили за сезон 9 тысяч центнеров хлеба, что является лучшим показателем в колхозе. Сейчас для земледельца еще более серьезный экзамен — вопреки неадекватной уборки и вывоза сахарную свеклу. Вы обязались выкопать ее на двухстах гектарах и ежедневно комбайном КС-6 обслуживать от корня до гектара. Отличный результат! Честь Вам и хвала за доброе дело, всего наилучшего.

## Пятилетке качества — рабочую гарантию РЕЗУЛЬТАТЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Труженики завода имени Ленина, соревнуясь за достойную встречу первой годовщины Конституции СССР, постоянно ведут поиск резервов повышения эффективности и качества работы.

В недавнем прошлом в этом отношении завод отставал, доля изделий с государственными Знаком качества в общем объеме производства была равна лишь 0,65 процента.

Партийная организация, администрация многое сделали для того, чтобы изменить существующее положение дел. Основной продукцией на заводе являются вальцевые станки, за год их производится более 200 штук, десятая часть из которых идет на экспорт. Машинистры заботятся о чести заводской марки, стремятся постоянно улучшать свою продукцию.

При подготовке станков к государственной аттестации на Знак качества были разра-

ботаны мероприятия, направленные на улучшение конструкции, повышение степени автоматизации и обеспечение возможности дистанционного управления. В конструкторию внесены следующие изменения: разработана система автоматической регулировки питания (замен ручная); повышена чувствительность механического автомата; улучшены узлы замещения электрооборудования, конструкция датчика.

Усилия машинистров направлены на совершенствование производства, внедрение научно-технических достижений, механизации и автоматизации трудоемких процессов. Только в последнее время у нас вошел в строй конвейер окраски мелких деталей в деке № 4, внедрена в производство операционная технология со снижением трудоемкости на 165 минут на станок, изготовлено 69 наименований оснастки, произведен ряд других мероприятий.

Хорошо потрудились коллектив рабочих, непосред-

венно принявших участие в производстве вальцевых станков, улучшении их качества, добротности и долговечности. В первую очередь хочу назвать имена коммунистов, товарища Н. Н. Толстых, который работает с лубым отличником качества, шифронистка В. И. Рыжкова, слесаря-сборщика Ю. И. Петрушина, старшего мастера, коммуниста В. И. Бычкова. Они стали одними из застрельщиков трудового состязания под девизом «Пятилетке качества — рабочую гарантию». Сейчас в работе этого соревнования включились 517 человек, в том числе семь цехов, четыре смены, десять участков и двадцать бригад.

И вот результат. По отзывам потребителей — Новороссийского, Ковровского, Симферопольского, Керченского, Донецкого и других комбинатов электрооборудования — вальцевые станки работают хорошо, а замечания, которые были высказаны заказчиками, устранены в процессе подготовки продукции к аттестации на высшую категорию качества.

Е. МАСЛЯННИКОВ, директор завода имени Ленина.



Славится своим трудом швея объединения «Воронежгоршвейбыт» комсомолка Наталья Сурикова, Ольга Галащенко и Вера Чебурова.

## СССР НОВОСТИ

МОСКВА. Тематический показ фильмов под девизом «Я славно великий советский закон» начался сегодня в кинотеатрах столицы. Он проводится в ознаменование первой годовщины Конституции и является частью праздничных мероприятий в честь Дня Конституции СССР. В течение недели на экранах будут демонстрироваться документальные и художественные фильмы, расширяющие понимание Основного Закона Советского государства, сущности социалистической демократии и советского образа жизни, братскую дружбу и нерушимое единство народов СССР, миролюбивую внешнюю политику Коммунистической партии и Советского государства.

ДОНЕЦК. Первую партию подсолнечника нового урожая доставили сегодня на заготовительный пункт земледельческого колхоза «Донбасс» Красноармейского района. Принят он весь первым сортом. Хозяйство района заключило договоры о содружестве с работниками заготовительного пункта. Земледельцы области предстоит собрать эту культуру с площади, превышающей 150 тысяч гектаров.

НОВОСИБИРСК. Междугородный симпозиум по прикладной медицине начал сегодня работу в Новосибирске, филиале Академии медицинских наук СССР. В этой встрече наряду с советскими учеными принимают участие их коллеги из четырнадцати зарубежных стран. Интерес медицины к

## Ни одного отстающего рядом РАБОЧИЙ ЗАКОН

Бригады сборочного цеха, возглавляемые Л. Н. Доровских и В. Ф. Колмаковым, работают на одном участке, собирают одни и те же машины — однокривошипные прессы — и соревнуются между собой. Тем ближе годовщина Конституции СССР, тем четче ритм, выше эффективность работы коллективов. В июне бригада В. Ф. Колмакова была впереди — план выполнила на 119 процентов, в подопечной Л. Н. Доровских справились с заданием ровно на 100 процентов. В июле и августе уже обе бригады значительно перевыполнили месячное задание. Сейчас они идут на одном уровне.

Эти коллективы всегда работают ритмично, делают продукцию с первого предъявления. Им доверяют сборку сложных машин, машин на экспорт. Прессы, которые они монтируют, удостоены государственного Знака качества.

Обе бригады с своих обязательств имеют такой пункт: повысить разряды двух молодых слесарей. Каждый из членов бригад заинтересован в выполнении намеченного. Поэтому друзья — соперники оказывают взаимную помощь в освоении слесарного дела.

## ПЛЕЧО ТОВАРИЩА

В комнате мастеров цеха № 8 шинного завода сидела женщина. Шелковая одежда, вышитые воротнички, вышитые стобочки — это была мастерица Анастасия Рыжова. И вот работы коллектива радовали руководителя: план успешно выполнялся, ежедневная норма — 1230 листов шифера — перевыполнялась почти на три сотни. Коллектив лидирует среди смежных смен.

На вопрос, за счет каких резервов достигнут успех, Анна Михайловна ответила: «У нас много отличных тружеников...»

Проработав мастером 21 год, она научилась разбираться в людях. Мерилон утверждения рабочего в коллективе является его добросовестная работа. А. М. Рыжова называет фамилии молодых вальцовщиков: Алексей Черкас и Валентин Павленко.

Отлично работают передовики внутривозовского соревнования в честь годовщины новой Конституции СССР, — говорит она.

В этой бригаде трудятся еще двое — прессыщица А. И. Стоякина, М. Т. Плехина. Они получают от Алексея и Валентина готовое резинное полотно, которое затем режется, клеится в пресс-форму, «ва-

рируется», и вот он, дышащий горячим жаром, лист шифера. Это конечный результат коллективного труда.

Здесь принцип: «Ни одного отстающего рядом» является главенствующим. Сель лет назад Алексея Черкаса учил И. В. Соловьев, один из бывших вальцовщиков. Алексей, сам еще молодой вальцовщик, став опытным рабочим, поддал руку помощи Валентину Павленко. Сейчас они трудятся в паре на трех вальцах.

— Иначе и нельзя, — замечает Алексей, — задержит Валентин, не успею высушить, конвейер станет. Если кто замешкался, непременно иду на выручку.

Если нужно, работа становится к столу образцы, чтобы помочь женщинам образовать шифер. Эти же операции освоили прессыщица Анна Ивановна Стоякина и Мария Тихоновна Плехина.

В цехе идет наращивание новых мощностей — вводятся в действие более совершенные оборудование, изыскиваются дополнительные резервы. Отвечая делом на решения июльского Пленума ЦК КПСС, коллектив издает задания. И в этом немалая заслуга мастерицы А. М. Рыжовой.

А. ВЕЛИЧИКИН.





